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,        ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA 2023 – EDITAL 005/2023 

Realizada no dia 09 de maio de 2023 

 

 

Aos nove dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às 19 horas, no Centro de 

Capacitação Pessoal e Profissional – CECAPP da Companhia de Habitação da 

Baixada Santista – COHAB-ST, localizado na Avenida Hugo Maia nº 293, Jardim 

Rádio Clube, foi realizada Reunião Ordinária, atendendo a convocação do Edital nº 

005/2023, com a seguinte pauta: 1)Leitura para aprovação da ata da reunião do dia 

11/04/2023 , 2) Apresentação de todos os empreendimentos que estão em curso, pela 

COHAB-ST, com suas respectivas demandas, 3)  Apresentação pela Prefeitura, dos 
terrenos vagos disponíveis, e outros com a possibilidade de serem transferidos para o 

município, 4) Assuntos Gerais. Estavam presentes MARCELO IGNÁCIO Assessor 

da Presidência da COHAB, GLAUCUS RENZO FARINELLO da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, CARLA GUIMARÃES PUPIN da Secretaria de 

Desenvolvimento Urbano, DANIEL GUEDES NAVROCKY da Secretaria de 

Infraestrutura e Edificações – SIEDI, OSVALDO LUIS COSTA NEVES da 

Subprefeitura da Zona Noroeste, CAROLINA GOLCALVES MAURO TERRA, 

do Sindicato dos Arquitetos no Estado de São Paulo, MARCIA GONÇALVES 

DA SILVA OLIVEIRA – Ordem dos Advogados do Brasil – Subseção Santa, 

DOUGLAS PREDO MATEUS do Fórum da Cidadania, MARIA GORETE DE 

SOUZA GOMES, MARIA DE FATIMA BISPO, JOSEFA MARIA DA 

CONCEIÇÃO CAMPOS, MARIA MARGARIDA DA SILVA SOUZA, 

EZEQUIEL SOARES RIBEIRO, LUIZ PEREIRA DOS SANTOS, 

representantes dos Movimentos de Moradia, SONIA MARIA DA SILVA, 

ISABEL CISTINA O.P.L.FRANCISCO das Associações de Moradia, 

Cooperativas Habitacionais, NEUZA MARQUES SOARES DOS SANTOS 

representante da Área Continental, CLAUDETE APARECIDA DA SILVA, 

representante dos Morros, LUCILEIA SIQUEIRA DOS SANTOS, representante 

das Favelas, VANDETE DA COSTA SILVA, representante dos Moradores de 

Rua, DULCILEA PEREIRA FIDELIS – dos Moradores dos cortiços além de 

outras lideranças dos Movimentos Por Moradia, que assinaram a lista de 

presença.Em seguida  a técnica da SEDURB Renata Sioufi passou a relatar todo o 

processo vivenciado pelos técnicos da Sedurb e Cohab e da Comissão 

Organizadora que foram incansáveis na organização fazendo varias reuniões 

preparatórias, definindo a dinâmica do evento,  desde o seu regimento  interno e 
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todas as etapas uma vez que foram realizadas cinco prés conferencias em diversos 

pontos da cidade com o objetivo  de construir um novo Plano Municipal de 

Habitação – PMH pois o que está em vigência data, de 2009.Este documento será 

posteriormente  enviado para a Câmara Municipal de Santos, para discussão  com o 

objetivo de que as 10 propostas finais aprovadas venham a se tornar uma legislação 

para o setor.O Sr Glaucus procurou deixar claro que a Conferencia foi uma das 

etapas para essa construção, que passará por audiências publicas e o poder publico 

não irá descartar toda essa discussão e  aproveitar o momento em que a Habitação 

tem sido lembrada fortemente pelas autoridades dos governos Federal e 

Estadual.passando para o item 3) da pauta, faremos a apresentação da nova ficha de 

inscrição que será implantada pois ela trará dados atualizados das demandas e será 

fundamental a participação das lideranças dos movimentos de moradia que mantém 

contato permanente com os interessados, esperando que os dados seja os mais reais 

possíveis pois assim teremos um diagnóstico bem próximo da realidade de como 

vivem essas famílias. Em seguida a Técnica Dulce da COHAB que ficará 

responsável pela distribuição dessas fichas, explicou como será a dinâmica, 

solicitando a colaboração de todos  para que o mais rápido possível elas sejam 

enviadas para uma empresa especializada que será contratada para a digitalização 

dos dados , reivindicação de todos a bastante tempo, dando visibilidade desses 

dados.Todas as lideranças presentes, apresentaram  opiniões e contribuições no 

sentido de colaborar com idéias baseadas em suas experiências passadas . 
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